
Prošba k mladým

Ve svobodných volbách by si občané měli vybírat nejlepšího kandidáta na veřejnou funkci. Za normálních okolností nemá taková volba osudový charakter; politici jsou pod veřejnou kontrolou a v příštích volbách mohou být vyměněni. V posledních týdnech se však ukazuje, že si luxus normálních voleb ještě nemůžeme dovolit. Věříme, že vás stejně jako nás vyděsilo, jak jeden z kandidátů vsadil na kartu zneužívání nacionálních stereotypů a kádrování rodinných příslušníků svého oponenta. Z jeho výroků cítíme ducha doby, kterou vy jste už naštěstí nezažili, ale kterou my ještě dobře pamatujeme. Doby, kdy bylo možné ničit lidské osudy na základě vykonstruovaných obvinění, která se navíc netýkala jich samotných, ale jejich příbuzných. Jeden z kandidátů se tak s podporou odstupujícího prezidenta záměrně snaží lživým a nebezpečným způsobem strhnout vítězství na svou stranu. Takové chování je v civilizované Evropě nepřijatelné, neboť džin nacionalismu a xenofobie, jednou vypuštěný z lahve, se může lehce vymknout kontrole. O tom, co dokáže, přineslo 20. století dostatek hrozných důkazů. Obracíme se proto na vás ve vypjaté chvíli před druhým kolem prezidentských voleb, abyste této zemi pomohli. V posledních několika dnech před volbou prezidenta s námi prosím působte na své okolí tak, aby hulvátství a vyvolávání nacionálních vášní už konečně přestaly rozhodovat o naší budoucnosti a aby člověk, který neváhal nebezpečného džina vypustit, se nestal naším prezidentem.

Děkujeme!

František Čermák, Pavel Drábek, Miloslav Feistauer, Jiří Grygar, Eva Hajičová, Ivan Hlaváček, Pavel Hobza, Zdeněk Hostomský, Josef Humlíček, Helena Illnerová, Pavel Jungwirth, Tomáš Jungwirth, Štěpán Jurajda, Jan Klápště, Jiří Komárek, Jan Konvalinka, Pavel Kratochvíl, Oldřich Kowalski, Jan Květ, Julius Lukeš, Vladimír Mareček, Jiří Matoušek, Ivo Možný, Daniel Munich, Vojtěch Novotný, Karel Oliva, Jan Palouš, Mojmír Petráň, Petr Pokorný, Petr Pyšek, Vladimír Sklenář, Jaroslav Smítal, Luboslav Stárka, Jan Štěpán, Bedřich Velický, Bořivoj Vojtěšek, David Vokrouhlický, Vladimír Vonka, Alexander Ženíšek